



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

Ata da 22ª Reunião Ordinária do Legislativo de 2024

Aos Treze dias do mês de Maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e dez minutos o Presidente Márcio Costa Lima declarou aberta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Areal e pediu que fosse feita a leitura de um salmo. Sucessivamente, pediu trinta segundos de reflexão sobre o que foi lido. Após, pediu aos presentes que realizassem a oração do Pai Nosso. Continuando, o Presidente pediu ao Segundo Secretário para fazer a leitura da ata da 21ª reunião ordinária do legislativo e o mesmo pediu que fosse feita a dispensa da leitura sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em votação a ata da 20ª reunião ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Finalizada a leitura, o presidente deu início às pequenas comunicações e passou a palavra para o vereador **Valter**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou reiterando pedido referente as cabeceiras das pontes onde pede para que seja colocado defensas em todas as pontes existentes no município visando que dessa forma vai oferecer mais segurança para as pessoas que precisam passar pelas pontes. Em seguida, reiterou pedido referente ao asfaltamento em frente a ponte que está desativada para que os motoristas possam parar seus carros em um local adequado. Após, passou a palavra para o vereador **Santana** que falou que já tinha feito tal pedido e por isso pede para assinar o pedido em conjunto frisando que o local precisa mesmo ser asfaltado assim como precisa que seja feita a marcação de estacionamento e colocação de lixeiras adequadas. Em seguida, pediu para assinar o pedido em conjunto referente a colocação de defesa nas pontes. Retomando a sua fala, o vereador **Valter** agradeceu a contribuição do nobre colega e pediu ao secretário Wallace para que seja feita a poda em toda a extensão da via de ciclistas visando que o mato cresceu muito e pede para que essa poda seja feita do outro lado da via, pois o mato já está chegando perto da faixa. Continuando, pediu a secretaria de serviços públicos para que dê continuidade no serviço na estrada do Mundo Novo, frisando que foi feito um trabalho excelente na subida, mas pede para que pegue agora do Goiabal para cima explicando que os matos já estão fechando a pista sendo que está atrapalhando os ciclistas e os carros e por isso pede a atenção do secretário, pedindo também para que depois de ser feito a poda pede para que a patrol passe na estrada fazendo as devidas melhorias. Prosseguindo, fez pedido de moção de aplausos para o Sr. Marco Antônio Vieira da Silva Júnior que se destacou na cidade onde passou na prova para Polícia Civil na cidade de São Paulo, frisando que o município vai perder um grande funcionário para a cidade de São Paulo que é aonde ele vai exercer a sua nova profissão, sendo o pedido endossado por todos os vereadores. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Santana**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou falando sobre

Valter Lima

Wallace



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

os vários furtos de bicicleta que ocorreu na cidade nos últimos dias e falou que o centro de monitoramento foi feito para a cidade toda sendo que ainda tem vários pontos sem câmeras de segurança e por isso pede para que o executivo e a secretaria responsável da pasta possa colocar câmeras de segurança por toda a cidade e pede também para que a guarda tente reaver as bicicletas furtadas assim como pede a ajuda da polícia militar para resolver os casos de furtos na cidade. Após, cedeu um aparte ao vereador **Samuel** que falou que foi uma das vítimas, pois teve a sua bicicleta furtada, frisando que a guarda está fazendo um trabalho de excelência junto a central de monitoramento e que infelizmente ainda não teve a sua bicicleta recuperada, explicando que foram captadas as imagens do furto da sua bicicleta mas como aconteceu a noite que não conseguiu pegar o rosto da pessoa que furtou, ressaltando que tem todo um trâmite de investigação com a polícia também, pois já fez o boletim de ocorrência e que as outras duas bicicletas a guarda teve a honra de recuperar e por isso parabeniza a guarda municipal pelo empenho. Após, cedeu um aparte ao vereador **Itamar** que disse que a guarda está fazendo um excelente trabalho, mas pede para que o prefeito possa legalizar a guarda para que eles possam atuar juntamente com a polícia militar visando que dessa forma eles vão poder ter mais poder de agir. Retomando a sua fala, o vereador **Santana** agradeceu a contribuição dos nobres colegas e falou sobre as motos barulhentas visando que o vereador Marcelo já tem uma lei na casa sobre o assunto e disse que presenciou algumas motos fazendo algazarra na rua do hospital na última sexta feira e por isso pede para que seja colocado uma viatura no hospital ou próximo ao hospital pelo menos nos finais de semana no período da noite. Após, cedeu um aparte ao vereador **Marcelo** que propôs aos vereadores para que em todas as reuniões seja falado sobre a lei anti ruído visando a importância da prática da lei, ressaltando que já levantou o assunto por várias vezes na tribuna ao longo dos três anos e meio e que de fato a lei só foi colocada em prática uma única vez. Retomando a sua fala, o vereador **Santana** agradeceu a contribuição do nobre colega e pede o apoio de todos os vereadores no pedido para que a guarda coloque pelo menos na sexta-feira e no sábado a noite o carro próximo ao hospital. Prosseguindo, reiterou pedido referente a operação tapa buracos na subida do bairro São Pedro antes da chegada das chuvas, visando que não tem como colocar saibro no local citado e pede também o retorno do asfaltamento do bairro Cedro assim como pede para que seja feita a limpeza dos bueiros das estradas vicinais. Por fim, fez pedido de denominação de um rua no bairro de São Pedro mais conhecida como Argemiro Magrani e pede a servidão que se inicia nessa rua conhecida como servidão Santa Paulina que vai ser o novo nome se os vereadores aprovarem a lei frisando que a mesma tem no máximo uns trezentos metros de extensão. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Luis**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou agradecendo o secretário de estado Bruno Dauaire por ter entrado em contato perguntando se o material já tinha chegado e que disse que ia ao DNER para poder conferir, frisando que graças a deus o material realmente começou a chegar e



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

por isso agradece o secretário pela eficiência em começar mandando o material que vai poder atender a população almejando que a secretaria consiga organizar um cronograma para poder organizar as máquinas para onde precisa ser colocado o material e ver também a localidade que tem mais necessidade de receber o material citando as localidades do Morro Grande, Morro da Pedra, São Lourenço, Mundo Novo e todas as outras localidades ressaltando que fica muito feliz que junto ao prefeito conseguiu esse material como outras coisas que ainda estão por vir como a reforma de algumas praças e quadras e pede para que na praça do ringue seja feita uma remodelagem na quadra transformando em quadra sintética coberta para assim poder mudar. Em seguida, fez pedido de reforma possível de todo o conjunto habitacional do Alto Pará fazendo toda a parte de pintura e melhorias em torno do mesmo assim como pede as devidas melhorias para o conjunto habitacional Carmem Portinho, e agradece a parceria do prefeito Gutinho, do governador Cláudio Castro e do secretário Bruno Dauaire e disse também que reiterou o pedido referente as academias da melhor idade para ser colocado em todas as praças do município. Continuando, falou com relação a praça da Delícia dizendo que já foi licitado e almejando que a obra comece o mais rápido possível visando que dessa forma vão poder atender a população do bairro que tanto carece da praça e pede para que também seja colocado uma academia da melhor idade na referida praça. Ato contínuo, fez pedido de instalação de academia da melhor idade no parque Julioca e no conjunto habitacional Carmem Portinho. Prosseguindo, pediu para que seja colocado um carro a disposição da população e principalmente nos fins de semana à partir das vinte horas explicando a deficiência de ônibus para os moradores de bairros mais distantes que as vezes precisam ir ao hospital e não tem uma condução para voltar para a casa, frisando que as ambulâncias ficam para ser usadas em caso de emergência e por isso pede para que a secretaria de saúde disponibilize um carro a partir das vinte horas ou se possível o dia inteiro, almejando que o pedido possa ser atendido o quanto antes. Noutro giro, reiterou o pedido do alargamento da rua do cedro frisando que já vem fazendo o pedido há algum tempo e por isso pede que o quanto antes cheguem com o meio fio para o lado fazendo assim o alargamento da rua para que também seja findado o serviço de asfaltamento do bairro e junto a servidão Santa Clara e pede também pelo término do asfaltamento da Volta Grande. Após, reiterou pedido referente a construção da lixeira para o bairro Julioca, melhorias na água do bairro assim como pede para que seja colocado o material nas ruas do bairro Julioca visando que fazendo o serviço de pavimentação vai acabar um pouco com o problema da água. Em seguida, reiterou pedido de melhorias pelas estradas do Mundo Novo onde pede que assim que as máquinas saírem do Morro da Pedra que as mesmas sejam direcionadas para o bairro citado, frisando que a estrada precisa de melhorias o mais rápido possível. Após, cedeu um aparte ao vereador **Valter** que falou que parabenizou o nobre vereador pela quadra do ringue por ser de mérito do mesmo e porque viu por onde que chegaria a reforma da praça, e deixou claro que de quando se trata de projetos do prefeito, material que vão chegar, quadra do Alto Pará, frisando que a casa está unida com o

Valter Lourenço



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

nobre vereador e com o prefeito sendo que estão todos juntos e pediu ao vereador para quando mencionar algo que sabe que é projeto do prefeito, que o prefeito vai fazer que saiba que a casa está fazendo o pedido junto, para não ficar uma coisa como só um vereador que faz e que pede, parabenizando o mesmo pelos pedido diretos e indiretos e pede respeito para com todos os vereadores. Retomando a sua fala, o vereador **Luis** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que não concorda com as falas do mesmo frisando que é muito fato e notório dizendo que foi quem marcou a reunião com o secretário Bruno Dauaire assim como chamou o prefeito para lhe acompanhar na reunião, ressaltando que sabe que os pedidos são de todos, mas deixa claro que foi a sua pessoa quem marcou a reunião e quem chamou o prefeito sendo que foi a sua pessoa sim que pediu e mesmo sabendo que a casa trabalha em conjunto sempre, e explicou que o deputado licenciado que hoje é o secretário porque fez uma parceria junto a ele em prol da população arealense, o prefeito fez essa parceria sabendo também que essa é uma luta diária de todos e não nega, mas que tem coisas que não dá para engolir, pois é sempre sincero, verdadeiro e autêntico. Após, cedeu um aparte ao vereador **Marcelo** que disse tratar de uma colocação muito direta, sabendo que os vereadores tem as suas divergências com colocações ao contrárias na casa, ma que dá os parabéns ao nobre vereador dizendo que de fato tem coisas que é individual de cada um e que ninguém vai tirar e frisou que sempre fala que não devem estar discutindo algumas questões na tribuna e que precisam ter maturidade, equilíbrio e buscar o crescimento para o município ao invés de ficar discutindo quem busca e o que busca, ressaltando que admira o trabalho do nobre vereador independente do jeito, mas que precisam respeitar o jeito de cada um. Retomando a sua fala, o vereador **Luis** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que o fato notório disso tudo é o cinema, o CIAFETE, o hospital que podem até mesmo perguntar ao Dr. Luisinho quem esteve batendo por várias vezes na sua porta, sendo que isso tudo é trabalho prestado e que contra fatos não tem argumentos, frisando que aceita críticas construtivas de quem constrói e de que não constrói fica difícil de aceitar. Por fim, reiterou o pedido referente de asfaltamento que liga Areal e Posse frisando que o estado pode intervir mandando o material de contra partida. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Samuel**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou falando sobre a sua visita à Brasília mais uma vez, frisando que esteve no gabinete da deputada federal Jandira Feghali e do deputado federal pastor Henrique para agradecer pela emenda federal mandada para o município no valor de quatro milhões e meio de reais para serem usados nas unidades básicas de saúde e para a aquisição de um caminhão agrícola para o município e disse que também esteve presente na posse do ex-secretário estadual de agricultura Dr. Flávio que tomou posse no partido PL frisando que o mesmo é um grande parceiro e amigo e explicou que não é porque é de centro esquerda ou porque trabalha na linha mais voltada para a esquerda que não vai se relacionar com as pessoas e falou que DR. Flávio era o secretário estadual de agricultura do Rio de Janeiro onde vinha fazendo um brilhante trabalho sendo que foi prefeito também da

[Handwritten signatures and notes at the bottom of the page]



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

cidade de Paracambi e que se trata de um trabalho sério onde teve a oportunidade de ser convidado pelo gabinete do deputado de estar em Brasília acompanhando a sua posse onde já solicitou emendas parlamentares, explicando que o deputado vai ficar somente quatro meses porque o deputado federal atual Carlos Jordi sai para concorrer as eleições pela prefeitura de Niterói, desejando toda sorte para o Dr. Flávio e agradecendo pelo tempo em que esteve a frente da agricultura estadual onde olhou com carinho para a agricultura do município citando algumas benfeitorias em prol da cidade. Em seguida, falou que também esteve no gabinete do Deputado federal Reimont do PT que também disponibilizou um emenda parlamentar para a agricultura municipal no valor de quinhentos mil reais e se o recurso der vai ser feita também a aquisição de duas viaturas deixando o pedido de indicação para a secretaria de agricultura que faça a compra de duas viaturas sendo uma com caçamba e outro um carro menos, frisando que está para olhar pela cidade e que as suas convicções guarda para si. Continuando, falou que também esteve no gabinete da presidência do Palácio do Planalto juntamente com o ex-presidente da ALERJ Dr. André Siciliano secretário nacional de assuntos federativos aonde teve a honra de presentear o secretário com uma garrafa de vinho da família Eloy que está sendo produzido na cidade, frisando que o vinho já vai concorrer a prêmios nacionais e ressaltou que também teve a honra de encontrar o ministro de relações institucionais do governo federal Sr. Alexandre Padilha e que também falou do município com o mesmo sobre os bloqueios de emendas que as vezes estão agarradas não pela prefeitura, mas por liberação do Planalto. Ato contínuo, falou que também esteve em uma palestra de saúde mental juntamente com a deputado federal Pastor Henrique e que foi ministrada pela deputada federal Tabata Amaral que também vai concorrer ao pleito pela cidade de São Paulo, frisando que buscou conhecimento com a mesma pois tem uma emenda no valor de um milhão e quatrocentos mil reais que já está depositado nos cofres da prefeitura sendo que um milhão é para ser usado em custeio e manutenção da saúde que é gasto de acordo com o que a prefeitura acha melhor e quatrocentos mil para ser usados com a causa autista de crianças especiais visando que assim vão poder melhorar a qualidade de vida dessas crianças, tendo a certeza da chegada de mais emendas para o próximo ano. Noutro giro, falou que o serviço já está sendo feito no Morro da Pedra pelas máquinas do governo do estado em parceria com a prefeitura, frisando que esteve fazendo uma visita no local e que também esteve presente no Boa Esperança, deixando claro que o serviço no momento vai ser paliativo pois no momento não tem previsão de chuvas para a cidade, mas que é necessário sim o serviço de drenagem, captação de água, asfaltamento ou pelo menos a colocação de um material que melhore a qualidade de vida das pessoas que residem no local. Após, falou que também esteve visitando o campo de Boa Esperança a pedido da comunidade explicando que a Fiocruz está fazendo a reforma de uma caixa de água para o abastecimento da comunidade frisando que já tinha feito o pedido em tribuna e que o serviço público foi até o local para ver o dia em que podem começar o serviço sobre o ponto de energia. Em seguida, falou de Vila Verde e disse que caminhou no local e que tem uma

Valter Luis



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

frustração como vereador e secretário frisando que a Vila Verde não pertence a cidade de areal e que por isso o município não pode fazer nenhum tipo de melhorias no bairro, e disse que na época em que estava com chefe de gabinete que conseguiu um asfalto frio para o bairro e que era só a prefeitura de Três Rios disponibilizar o caminhão, pois era o DETRO que estava dando o material e que eles não fizeram e nem vieram buscar o material, deixando então a sua indignação com o governo da cidade vizinha, dando a sugestão para que os vereadores possam se unir com os vereadores de Três Rios para buscar melhorias para a Vila Verde. Após, cedeu um aparte para o vereador **Luis** que falou que no início do governo o prefeito de Três Rios esteve visitando o bairro e que naquela mesma época chegou a fazer uma denúncia no ministério público sendo que agora o ministério público está indagando o município e que tem provas que o local não tem saneamento básico, não tem água tratada, não tem asfaltamento e por isso pede ajuda do ministério público para que possa pedir ao município de Três Rios que exerça a função. Retomando a sua fala, o vereador **Samuel** agradeceu a contribuição do nobre colega concordando com as palavras do mesmo. Em seguida, falou sobre os adesivos dos carros do executivo fazendo o pedido de indicação para que todos os carros sejam devidamente adesivados, frisando que acha que é mais do que justo sendo que existe uma lei da casa para isso e que acha que podem colocar a lei em prática. Continuando, parabenizou as senhoras candinha, Cristiane e Marilene pela festa do dia das mães realizada no conjunto habitacional Carmem Portinho. Prosseguindo, disse que em conversa com o senador Carlos Portinho do PL com relação ao mercado do produtor e sobre a fábrica de fécula e disse que o senador lhe garantiu que recuperou uma parte do recurso e que já enviou, frisando que já entrou em contato também com a UFRJ sabendo da dificuldade com a instituição e que estará indo como vereador e junto com o secretário de agricultura do município na sede da UFRJ para poder cobrar, frisando que deixou bem claro para o senador que infelizmente a verba do mercado do produtor e da fábrica de fécula ele disponibilizou para a UFRJ deixando claro que não tem um centavo desse recurso nos cofres públicos da prefeitura sendo que tudo que foi solicitado foi feito pelo município, explicando que participou do processo e que tem todas as provas, ressaltando que se nada for resolvido que vai ao ministério público federal cobrar sobre o recurso. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Itamar**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou falando sobre o que está sendo feito nas estradas vicinais e sobre o material que está chagando que foi o vereador Luis solicitou junto ao prefeito e disse que se trata de um material muito bom para as estradas vicinais, pois é uma material pesado e adere mais no solo e disse que já que a secretaria está no Morro da Pedra e já que chegou uma quantidade boa pede para que o mesmo seja colocado no Morro da Pedra e em todas as estradas vicinais o mais rápido possível, explicando que estão fazendo apenas um paliativo e que em quanto não resolver o problema da água na localidade que vai ser trabalho jogado fora infelizmente, mas como não está em época de chuva que o material vai poder dar



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

uma qualidade de vida melhor para os moradores do referido lugar. Em seguida, falou sobre o bairro Julioca reiterando todos os pedidos em prol de melhorias para o bairro, frisando que no caso da lixeira tem como resolver o problema e que não está entendendo o porque do problema não ter sido resolvido até o momento, dando a sugestão para que o prefeito faça uma reunião com a comunidade podendo também ser feito um mutirão se o prefeito ceder o material, frisando que o muro já está pronto e que é só fazer uma contenção na parte de trás do mesmo, cimentar e colocar o telhado, ressaltando que ninguém vai ver a lixeira e que pode deixar uma parte do lado para que o caminhão possa entrar e fazer a retirada do lixo, e disse que não está entendendo até agora o negócio sobre o rio, pois a lixeira era do outro lado por causa do rio, mas o secretário na época disse que era só fazer uma obra adequada para não cair nada no rio, deixando claro que se trata de uma desculpa que não aceita. Em seguida, falou sobre a água do bairro Julioca e faz pedido de indicação para que seja feita uma rede nova de abastecimento de água no bairro frisando que a que tem é muito rasa e que não vai resolver e com isso vai estourar diariamente e por isso pede novamente para que faça investimento na água do bairro Julioca em caráter de urgência. Após, cedeu um aparte para o vereador **Santana** que parabenizou pelo trabalho que está sendo feito no Morro da Pedra, dando a sugestão para que seja colocado o material todo na localidade e disse que se não for feita a canalização de água que ser material jogado fora e por isso pede para que seja feita canalização antes da colocação do material. Retomando a sua fala, o vereador **Itamar** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que já fez o pedido por várias vezes mas que até o momento não foi atendido e reitera o mesmo frisando que tem várias aneiras de estarem resolvendo o problema e que precisam sim dar pelo menos o direito de ir e vir com um pouco de qualidade no momento. Em seguida, pediu para que a casa mande um pedido para a empresa de ônibus Turb para que retornem com as linhas de ônibus até o bairro Gaby, frisando que algumas pessoas que fazem uso do transporte estão questionando a ausência dos ônibus sendo que agora tem uma van que faz a linha. Continuando, reiterou pedido referente a construção de pontos de ônibus para o conjunto habitacional Carmem Portinho visando que as crianças ficam ao relento esperando o transporte escolar. Prosseguindo, falou sobre o projeto da praça do bairro Delícia disse que o prefeito falou que está tudo encaminhado para dar início na obra e espera que o problema seja resolvido o mais rápido possível. Ato contínuo, reiterou o pedido referente a construção de um muro de contenção na rua Afonsina, frisando que é vergonhoso do jeito em que está almejando que terminem logo o projeto e assim dê início a obra antes mesmo da chegada das chuvas. Dando sequência, falou com relação a Vila Verde onde já fizeram várias reuniões e nada acontece sendo que infelizmente o bairro de Vila Verde depende da cidade de Três Rios sabendo que o município atende o bairro em várias situações e que a qualidade de vida da população do bairro tem que melhorar, deixando um clamor para o prefeito de Joa para que o mesmo possa olhar com carinho para o bairro de Vila Verde para resolver o problema da localidade. Prosseguindo, fez pedido de informação ao secretário de educação sobre

[Handwritten signatures and initials in blue ink]



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

quando vai dar início a reforma da escola do bairro de Cachoeirinha frisando que a escola está totalmente destruída e pede para que seja feito a divisão da escola com o postinho de saúde do bairro. Após, cedeu um aparte ao vereador **Marcelo** que falou que a escola da Cachoeirinha é uma das escolas mais antigas do município e que ela tem toda uma história e por isso pede para assinar o pedido em conjunto com o nobre vereador. Retomando a sua fala o vereador **Itamar** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que independente de ter ou não um projeto para a escola de Vila Dantas pede para que a mesma também seja contemplada com uma reforma frisando que se trata de um patrimônio do município que está abandonado pelo poder público. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Dedeu**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou esclarecendo a sua fala da última reunião dizendo que quando se referiu ao ministério público disse que de repente pode não ter explicado e falado aquilo que realmente pensou e que de repente não explicou melhor o que quis dizer, deixando claro que tudo partiu do assunto da empresa Concer, do ponto de ônibus da empresa Concer aonde reclamou de que não adiantava os vereadores fazer o pedido, pois não estava sendo resolvido a questão do ponto de ônibus onde as pessoas ficam em baixo de sol e chuva e correndo perigo e disse que quando fala da Concer que tem mil motivos para poder falar da mesma, explicando que a Concer antes de assumir há quase trinta anos que ela assinou um contrato e que quis dizer que não resolve com a Concer pelo seguinte; perguntando sobre as passarelas do município, pontos de ônibus em alguns locais e sem dizer dos outros locais que ela tem a concessão e ressaltou sobre passarela da Julioca que já fizeram o pedido por várias vezes assim como os telefones de apoio ao usuário que a Concer até hoje não colocou, frisando que podem prestar a atenção que tem o suporte mas que os telefones até hoje nada e explicou que entrou nesse sentido, pois estava apartando o nobre colega e que não deu tempo de falar tudo, deixando mais uma vez explicado que tudo partiu sobre o assunto da Concer frisando que já fez pedido de moção de repúdio para a empresa que aumenta o valor do pedágio, não libera a passagem para os moradores do Cambote, ressaltando que se hoje existe a passagem do Cedro foi porque Câmara brigou para poder conseguir. Continuando, disse que pediu uma audiência pública com a empresa sendo que a mesma se negou, frisando que queira ou não ela presta serviço dentro da cidade e ela negou e que a casa não pode fazer nada, frisando mais uma vez que falou nesse sentido e deixou bem claro que respeita a instituição ministério público, frisando que quando foi presidente da casa que sempre respondeu todos os ofícios portanto que as suas contas foram aprovadas sem ressalvas e que nunca fez nada para ter uma denúncia, frisando que na reunião passada pode ter se explicado errado ou ter falado de maneira a qual as pessoas não entenderam e que por isso está se explicando. Prosseguindo, disse que realmente a Concer não faz nada e que ela era para liberar a passagem dos moradores da cidade, pois areal é o único município que tem pedágio na divisa que os moradores pagam, dando o exemplo da cidade de Seropédica, Xerém, Simão Pereira, Resende não pagam o pedágio, explicando mais uma vez que

Volter Luis



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

falou nesse sentido e que pode dizer que se a Concer pegou uma concessão onde está há quase trinta anos e não cumpriu o que estava no contrato pois se trata de uma rodovia federal, deixando claro mais uma vez que respeita a instituição ministério público e que não tem nada a que dizer, mas pode ser que o ministério público venha cobrar de repente com a chegada de uma mandato de segurança para ela poder resolver todas as pendências, voltando a dizer sobre quantas vidas foram ceifadas próximas ao Bar Brasília devido a falta de uma passarela, frisando também que a Vila Adelaide agora que tem uma passarela sendo que foi feita após muita luta onde teve também a ajuda do ex-deputado Geraldo Moreira sendo que depois ainda teve muita briga para ser colocada uma tela em volta da passarela visando a segurança dos pedestres, deixando bem claro que a sua indignação mesmo quando se referiu foi com a empresa Concer que só saber usurpar os moradores da cidade e que não cumpre o que é para ser feito que é a colocação das passarelas, dos pontos de ônibus, dos radares, frisando que nem o radar que foi pedido para colocar na Julioca foi colocado até hoje, e ressaltou que segundo informação que já existia essa denúncia já e que foi falado isso que no ministério público até hoje não resolveu nada, lembrando que a Concer está no município há quase trinta anos sendo que se trata de muito tempo sem cumprir o contrato e que se olhar bem ela não cumpriu nada e disse que não está na casa para poder denegrir e nem atacar como foi falado e se caso interpretaram de forma errada que pede desculpas pelo fato de que podem falar e podem errar, pois todos erram. Noutro giro, fez pedido ao executivo e a casa legislativa para que seja feito na câmara um ponto de coleta de doativos para que possam ajudar a população do Rio Grande do Sul a qual vem sofrendo muito e pede também doação de ração para os animais frisando que também precisam se preocupar com os animais que estão lá sofrendo. Em seguida, falou da Vila Verde e disse na época conseguiu uma raspa de asfalto para o bairro e que foi na subprefeitura de Bemposta onde conversou com o responsável sendo que na época tinha liberado toda a raspa para poder ser colocada na Vila Verde, sendo que deixou claro que a prefeitura de Areal não podia entrar com caminhão e nem com as máquinas e que eles se comprometeram na época que iam pegar a raspa e colocar o caminhão e a máquina e disse que ficou chateado pois saiu em torno de dez caminhões trucado de raspa mas que só foram colocados dois caminhões na Vila Verde sendo que levaram todos os outros para Bemposta, ressaltando que quando ficou sabendo já era tarde e que já tinham descarregado os caminhões e disse que lutam e pedem mas que dependem também de ter uma parceria com a prefeitura da cidade vizinha e por isso dá a sugestão para que convidem os vereadores da cidade de Três Rios para uma reunião na casa. Por fim falou sobre os adesivos dos carros da prefeitura e como vereador pede a colocação dos adesivos de todos os carros da casa legislativa. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Marcelo**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou fazendo uma contribuição sobre a fala do vereador Samuel dizendo que precisam ir sim na câmara de Três Rios e pedir uma reunião junto com os vereadores e as comissões de obra e serviços públicos, pois

Volter J. ...



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

entende que diretamente as comissões da câmara de Três Rios pode acionar a secretaria competente explicando que na casa os vereadores já vem falando da Vila Verde algum tempo deixando então a ideia para que a casa possa oficializar a reunião na casa legislativa da cidade de Três Rios para assim tratar dos problemas da Vila Verde. Em seguida, falou sobre o material falado pelo vereador Luis disse que precisam ser coerentes frisando que algumas subidas das estradas vicinais que não adianta colocar bica corrida e nem fresa e que precisa sim colocar o asfalto quente e que de início já sabem quais são os pontos que necessitam do asfalto em cada estrada vicinal do município dando como exemplo a estrada do Morro Grande que tem produtores que precisam escoar a mercadoria. Após, cedeu um aparte para o vereador **Luis** que reafirmou que precisam ser coerentes sim para não perder o material frisando que o mesmo não é fácil de conseguir sendo que o transporte do mesmo que sai caro e que acaba que o estado que foi quem conseguiu essa história através de pedidos e disse também que esteve em visita ao Morro Grande que já vem sofrendo algum tempo com a estrada, frisando que já existe um projeto de asfaltamento para a localidade e que também podem levar o material para o local antes que ocorra o asfaltamento visando que dessa forma vão poder ajudar os moradores da localidade, dando a sugestão para que seja feito um pedido ao executivo para assim poder iniciar o asfaltamento pelo bairro do Morro Grande e sucessivamente os demais bairros da cidade . Retomando a sua fala, o vereador **Marcelo** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que entende que a colocação do asfalto que vira na usina do município que é necessário em alguns pontos sendo que em outros pontos vê a necessidade da colocação da bica corrida devido as beiras de calçada e de ruas que as vezes recebem o asfalto por duas ou três vezes , frisando que precisam ser coerentes e responsáveis sobre o que falam na tribuna e das pessoas que estão na secretaria e que executam cada serviço. Em seguida, solicitou a secretaria de obras para que seja feito uma revisão de tampas de bueiros no conjunto habitacional Carmem Portinho e na estrada do Morro Grande até próximo ao campo do Eca. Continuando, falou sobre o aumento do número de pessoas que chegam na cidade sendo que não sabem a origem dos mesmo, sabendo que é um direito de ir e vir do cidadão, mas que volta a falar que como se trata de uma cidade monitorada que a guarda através de um contato com a polícia militar e a secretaria de ação social podem ir e aborda o indivíduo para assim saber da origem do mesmo e com isso fazer contato com a secretaria de origem da pessoa para ver se ele está inscrito em algum programa da cidade, ressaltando que tem se assustado com o aumento dessas pessoas e o quanto isso oferece de risco para a população, haja visto o aumento do furto de bicicletas na cidade frisando que o monitoramento é interessante mas desde o momento em que funcione entre a polícia militar, a guarda municipal e a secretaria de ação social na questão das assistentes sociais que podem ir lá e fazer a abordagem desde que tenham o reforço da guarda municipal, frisando que já fizeram várias reivindicações sobre isso sendo que final de semana tem sido de fato uma farra no centro da cidade de pessoas que vem de fora e que levam o dinheiro de pessoas que são

Volter Luis



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

extremamente humildes que querem colaborar, ressaltando que entende a necessidade de cada um mas que fala da origem de onde isso está vindo e para onde vai a veracidade da pessoa que está pedindo sendo que precisam ter muito cuidado com isso. Ato contínuo, falou que outra coisa que tem aumentado muito é com relação as pessoas que tem usado o estacionamento dos taxistas, frisando que sabem que tem alguns pontos que estão parados e outros que talvez não estejam trabalhando e entende de uma forma respeitosa sobre as pessoas que lá trabalham por muitos anos e que precisam aumentar o quantitativo no centro da cidade, frisando que o que se vê hoje é toda hora uma fila de pessoas esperando o táxi chegar e que acha que a secretaria de fazenda poderia olhar com bons olhos a questão de pessoas que estão ali que já pedem o ponto sendo que no final tem duas vagas que é para idoso dando a sugestão de estender a mesma mais um pouco e utilizar para novas vagas explicando que de fato é um serviço que está faltando para a população na questão do crescimento da cidade e das pessoas que precisam fazer uso do táxi. Após, cedeu um aparte ao vereador **Santana** que falou que tem um senhor que fica entre o restaurante do Vizinho e o Maurinho Cortásio que o mesmo precisa de ajuda e por isso pede para que a secretaria de ação social veja o que pode ser feito levando ele para a família ou até mesmo para um abrigo. Retomando a sua fala, o vereador **Marcelo** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que já levantou o assunto alguns meses atrás frisando que hoje essa pessoa vive no meio do lixo sendo que sabem que ele acumula isso já alguns anos, porém o local é uma parte abandonada sendo que tem algum proprietário que é o dono da antiga borracharia e que entende que o caso envolve duas secretarias a de ação social e a secretaria de fazenda para poder também notificar o responsável pelo local. Após, cedeu aparte ao vereador **Dedeu** que falou que realmente precisam ver com a secretaria de ação social para poder resolver, frisando que pelo que sabe o senhor é aposentado e com relação ao lixo disse que já pediu mas que esbarram pela situação do lixo estar perto do comércio mas está dentro de uma área particular e por isso a prefeitura não pode entrar fazendo a limpeza e que sim a ação social precisa fazer alguma coisa, pois realmente a pessoa está em estado precário assim como o local que ela ocupa. Retomando a sua fala, o vereador **Marcelo** agradeceu a contribuição do nobre colega dizendo que de fato entendem a importância da ação de principalmente poder identificar o proprietário do local para que assim ele possa mandar fazer a limpeza do local. Em seguida, reiterou o pedido referente ao asfaltamento do bairro Delícia e da Manoel Fernandes onde acha que nem precisava de cobrança, pois foi um bairro que foi utilizado devido a extensão da obra da ponte que durou um bom tempo e danificou muito mais o bairro que até hoje ainda não recebeu o asfaltamento. Por fim, falou que daqui a pouco a cidade vai ter o título de cidade do cone devido aos cones espalhados por todas as partes da cidade, frisando que entende que em certas situação o comerciante precisa usar os cones, e o que lhe incomodou no final de semana foi a questão de cone perto do salão paroquial não sabendo o porque dos cones terem ficado por lá, mas o comércio estava com um movimento intenso devido ao dia das mães e o local com vagas paradas

Volter Luis



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

devido aos cones e pede para que tomem as devidas providências. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Marquinhos**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou falando sobre a lei Nº 1337 que propôs na casa onde os veículos com crianças menores de doze anos tem a obrigatoriedade de ter um monitor, frisando que a lei foi sancionada pelo prefeito e por isso pede para que a mesma seja colocada em prática o mais rápido possível e agradeceu ao prefeito Gutinho pela sensibilidade de sancionar a lei, mas pede rapidez para que a mesma possa entrar em vigor o mais rápido possível. Em seguida, falou sobre o pedido de informação que fez referente ao parque de Alberto Torres e disse que recebeu a resposta através da secretaria de meio ambiente que o local ainda não se encontra em definitivo com sessão para a prefeitura e que ainda está sobre os cuidados da empresa Quanta e disse que entende que a prefeitura não tem a posse do parque e por isso pede para que a prefeitura possa notificar a empresa para que a mesma possa fazer uma limpeza geral no parque devido ao aparecimento de bichos peçonhentos. Continuando, agradeceu a secretaria de serviços públicos pelo serviço que está sendo executado na estrada do Cambote e pede para que olhe pelas ruas do município assim como pede pelas estradas vicinais e pede também para que seja feito um trabalho de melhorias na estrada do cambote com a máquina e agradeceu também pela melhoria em relação a iluminação da quadra do Gaby. Após, cedeu um aparte para o vereador **Dedeu** que pediu ao executivo para resolver um problema depois do pórtico de Areal sentido Três Rios onde as lâmpadas se encontram todas apagadas sendo que as pessoas estão fazendo caminhada com a lanterna do celular e pediu para ser feito um ofício para Concer perguntando o porque de não liberarem a passagem para os moradores do Cambote já que o bairro pertence a cidade de areal. Retomando a sua fala, o vereador **Marquinhos** agradeceu a contribuição do nobre colega concordando com o pedido do mesmo, frisando que se os bairros com divisa da praça de pedágio como Cedro e Vila Adelaide tem direito de passar não entende o porque do Cambote não poder ter o direito já que pertence a cidade. Após, cedeu um aparte ao vereador **Luis** que pediu para assinar o ofício em conjunto frisando que mandou um pedido no mês de abril e que até o momento ainda não obteve resposta, dando também a sugestão de irem ao ministério público federal para solicitar providências. Retomando a sua fala, o vereador **Marquinhos** agradeceu a contribuição do nobre colega dizendo que podem fazer o pedido coletivo e reiterou pedido com relação a extensão de rede de água no bairro Grã Pará na rua José Thomas do Nascimento e disse que já conversou com o secretário que disse que realmente tem a possibilidade de extensão de rede, porém ainda não foi lá fazer e por isso reitera o pedido. Após, cedeu um aparte ao vereador **Samuel** que pediu para colocar no pedido a reforma de uma praça logo no início da rua citada acima. Retomando a sua fala, o vereador **Marquinhos** agradeceu a contribuição do nobre colega concordando com o pedido do mesmo. Continuando às pequenas comunicações, o presidente pediu ao vice-presidente para assumir o seu lugar e o mesmo passou a palavra para o vereador **Márcio**. Assim sendo, após, cumprimentar todos os presentes e

Volter Luis



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

começou fazendo pedido de moção de aplausos para o Sr. Hugo Silva Cândido de Oliveira funcionário da prefeitura que também passou para a polícia civil de São Paulo. Em seguida, disse que acha que não deveriam discutir os projetos na hora da votação, pois quando votam o projeto é da população arealense e disse que colocou na mensagem Nº 28 que se der certo a cidade vai ter uma faculdade particular da UNIG para assim poder atender toda a comunidade, frisando que após, a votação que o projeto é da comunidade e de todos os vereadores, frisando que tem coisas que há trinta anos de fato não aconteciam na cidade, mas que acontecem as coisas que precisam acontecer naquele momento que vem passando os trinta anos sendo que agora as coisas estão acontecendo um pouco mais graças ao prefeito Gutinho e os vereadores da casa. Continuando, falou que a cidade vem lutando pelo bairro de Vila Verde há trinta anos e disse que chegou a responder um questionamento do ministério público sobre um problema que nem é da cidade, deixando claro que a Vila Verde é um problema da cidade de Três Rios, sabendo também que o município considera o bairro e que precisam ajudar os moradores da localidade. Prosseguindo, fez pedido de indicação para o executivo referente a rua onde o vereador Santana reside, pois a mesma não é nomeada e por isso pede para que a prefeitura possa nomear a referida rua e disse que teve um pedido de um morador do local onde solicitou um virador no final da rua, mas que fica difícil pelo fato da rua não ser nomeada e por isso pede a nomeação para assim depois tentar fazer o virador na mesma rua. Prosseguindo, disse que na última sexta-feira a prefeitura teve a posse definitiva do prédio e da piscina sendo então um ganho e uma conquista para a cidade através da devolução da casa no valor de setecentos mil reais onde o prefeito pode vir a desapropriar, sendo mais uma conquista para a população da cidade em nome dos vereadores da casa e em nome do prefeito Gutinho. Após, cedeu um aparte ao vereador **Santana** que falou sobre o manobrador dizendo que ali é uma rua sem saída frisando que já fez vários pedidos assim como o vereador Itamar e explicou que os moradores conhecem a rua como Jaques Filho ate em cima, sendo que seria até a parte de baixo e que podem sim fazer a nomeação da rua com o nome de algum morador antigo, pois se trata de uma entrada. Retomando a sua fala, o vereador **Márcio** agradeceu a contribuição do nobre colega e falou sobre a transmissão da câmara frisando que o vereador Samuel implantou a transmissão, fez algumas mudanças mas que a lei foi da ex-vereadora Vanessa Santinon e que só agora foi colocada em prática, frisando que as coisas estão acontecendo devagar, mas estão acontecendo sim e graças as leis votadas na casa pelos vereadores. Em seguida, deu uma sugestão com relação a escória que está chegando dizendo que agora o município tem o saibro liberado legalmente dando a sugestão de pegar o saibro e misturar na escória e com isso fazer a aplicação do material no chão frisando que a escória é pesada e que o saibro é um material muito melhor do que qualquer outro para se botar as estradas vicinais e que assim vai ser muito mais fácil para a prefeitura resolver os problemas ao longo do tempo. Após, cedeu um aparte ao vereador **Dedeu** que frisou que é sempre bom lembrar da responsabilidade da casa, dizendo que na região a casa legislativa foi a que mais devolveu

Volter Lúcio



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

dinheiro, frisando que teve câmara de município muito maior que devolveu muito menos ao executivo e ressaltou que fica muito feliz de ter sido presidente da casa e ter começado a criar essa cultura, pois querendo ou não cria-se uma responsabilidade frisando que precisam economizar para sempre bater recorde, lembrando que na sua gestão a receita era bem menor e que em proporção continua sendo uma das maiores devoluções e que tem muito orgulho de trabalhar com responsabilidade com o dinheiro da população independente de qualquer coisa e deixou claro que está no PDT e que seu posicionamento é de direita. Retomando a sua fala, o vereador **Márcio** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que isso se torna uma disputa pois cada um quer fazer uma devolução maior. Após, cedeu um aparte ao vereador **Samuel** que realmente um vem quebrando o recorde do outro sabendo também que a receita da casa a cada ano vem aumentando e frisou que o Márcio juntamente com o prefeito conseguiram a desapropriação do prédio que hoje já pertence ao município assim como a piscina onde foi dada a sessão definitiva sabendo também que ainda vai passar por todo um trâmite burocrático, mas que o município já pode fazer uso da piscina e o prédio ser da prefeitura fazer também as adequações e reformas necessárias. Retomando a sua fala, o vereador **Márcio** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que os vereadores conseguiram comprar o prédio de certa forma feita com a devolução da casa e se deus quiser a casa agora vai fazer toda a reforma do prédio para assim deixar uma câmara descente para os próximos vereadores e com isso vão estar gastando um dinheiro no prédio que é do povo da cidade, frisando que agora sim chegou o momento de reformar, pois foi comprado, é do município e do povo e que agora vai ter uma melhor apresentação, uma melhor forma de atendimento ao público e ressaltou que no meio do ano vai ser realizado pela casa um concurso público e com isso vão fazer as coisas funcionarem da melhor forma possível. Continuando, falou sobre as lixeiras da Julioca dando a sugestão para que seja colocado vários containers da mesma forma que tem no centro da cidade e com isso coloca o caminhão para passar no bairro mais vezes. Após, cedeu um aparte ao vereador **Luis** que falou que vai fazer uma lei para que todos os condomínios sejam obrigados a ter o seu armazenamento de lixo até que a prefeitura retire para que não venha acumular sendo que é o que vem acontecendo. Retomando a sua fala, o vereador **Márcio** agradeceu a contribuição do nobre vereador e pediu a população para verem a reunião nas redes sociais na íntegra para não cair em resumos onde as palavras dos vereadores estão sendo transformadas. Terminadas às pequenas comunicações, o presidente deu início a ordem do dia. O Presidente colocou em votação pedido de moção de aplausos a pedido do vereador Valter para Marco Antônio sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em votação pedido de moção de aplausos a pedido do vereador Márcio para Hugo Silva sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em votação Processo Nº 23 29/ 04/2024 Mensagem Nº 18/2024. O Presidente colocou os pareceres em discussão e não havendo vereadores que queiram discutir o presidente colocou os pareceres em votação sendo os mesmos aprovados em primeira e segunda votação. O Presidente colocou

Valter Luis



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

em votação Processo Nº 24 06/05/2024 Mensagem Nº 19/2024. Assunto: Instituir a capelania no hospital municipal de Areal Nossa Senhora das Dores e demais clínicas municipais. O presidente colocou os pareceres em discussão e passou a palavra para o vereador Samuel que parabenizou o vereador Valter pela lei onde acha que o momento de fé é muito importante onde as pessoas precisam de oração, deixando seu voto favorável para a aprovação da lei. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Valter que pediu o apoio dos nobres colegas para a aprovação do projeto de lei que é de grande importância para a cidade. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Santana que parabenizou o nobre colega pela iniciativa deixando seu voto favorável para a aprovação do projeto. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Dedeu que parabenizou o nobre vereador pela iniciativa da lei se colocando favorável para a aprovação do projeto. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Luis que parabenizou o nobre colega pelo projeto de lei deixando bem claro que o estado é laico e que as pessoas possam crer em um deus se colocando a favor do mesmo. Não havendo mais vereadores que queiram discutir, o presidente colocou os pareceres em votação sendo os mesmos aprovados em primeira e segunda votação. O Presidente colocou em votação Processo Nº 25 06/05/2024 Mensagem Nº 20/2024 Gabinete do vereador Marcos Roberto de Paula. O Presidente colocou os pareceres em discussão e passou a palavra para o vereador Marquinhos que pediu o voto dos nobre colegas para a votação do projeto do destaque do ano tenha o nome do Sr. Gladistone, deixando a indicação do nome da empresa Nova A3 para receber o destaque do ano. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Samuel que parabenizou o nobre vereador pelo projeto que é de suma importância a valorização dos empresários e comerciantes do município, deixando seu voto a favor do projeto. Após, o presidente pediu ao vice-presidente para assumir o seu lugar e o mesmo passou a palavra para o vereador Márcio que parabenizou o nobre vereador pelo projeto de lei se colocando a favor do mesmo. Após, passou a palavra para o vereador Luis que parabenizou o nobre colega pela iniciativa se colocando também favorável ao projeto. Não havendo mais vereadores que queiram discutir, o presidente colocou os pareceres em votação sendo os mesmos aprovados em primeira e segunda votação. O Presidente colocou em votação Processo Nº 26 06/05/2024 Mensagem Nº 21/2024 gabinete do vereador Luis Aurélio Zimbrão Ribeiro. O Presidente colocou os pareceres em discussão e não havendo vereador que queira discutir o presidente colocou os pareceres em votação sendo os mesmos aprovados por unanimidade em primeira e segunda votação. Não havendo mais nada a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão. Logo após, foi lavrada a presente ata que segue assinada por todos.

Valter Luis



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL


Márcio Costa Lima


Tamar Medina Machado


José Luiz Santana de Mello


Luís Aurélio Zimbrão Ribeiro


Denílson da Silva


Samuel Sanseverino Soares


Marcos Roberto de Paula


Valter Luis Rodrigues Ferreira


Marcelo Pipa da Costa